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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  «Κυβερνητική επιλογή η εγκατάλειψη του Ε.Σ.Υ.»
Πηγή: ΠΡΩΙΝΑ ΝΕΑ ΤΗΣ

ΗΠΕΙΡΟΥ
Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1022.37
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΘΕΜΑΤΑ
Τρίτη 25 Ιουλίου 2023

ΠΡΩΙΝΑ ΝΕΑ

ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ
Εθελοντική 
αιμοδοσία axis 
26 Ιουλίου

Ανταποκρινόμενο ατο κάλεσμα κάλυψηε των αναγ
κών σε αίμα του τμήματοε αιμοδοσίαε του Π.Γ.Ν.Ι., το 
Εργατικό Κέντρο Ιωαννίνων διοργανώνει εθελοντική 
αιμοδοσία την Τετάρτη 26 Ιουλίου από τς 4μμ έας τς 
8μμ στην αίθουσα εκδηλώσεων του Εργατικού Κέν
τρου Ιωαννίνων (Γιοσέφ Ελιγιά 7).

ΔΗΜΟΣ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ
Δωρεάν εξετάσετε 
και λιπομέτρηση

Με σκοπό την πρόληψη υγείαε, το ΚΕΠ Υγείαε του 
Δήμου Ηγουμενίτσαε συμμετέχει στην πρωτοποριακή 
επιδημιολογική μελέτη «Μελέτη Υγείαε Ηπείρου» του 
Εργαστηρίου Υγιεινήε και Επιδημιολογίαε του Τμήμα- 
ms Ιατρικήε του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και ms Ια- 
τρικήε Φροντίδαε Ιωαννίνων που χρηματοδοτείται 
από την Περιφέρεια Ηπείρου, μέσω του Ε.Π «'Hnoipos 
2014-2020».

Στη μελέτη αυτή, στην οποία έχουν ήδη λάβει μέρο$ 
εθελοντικά περισσότεροι από 2500 κάτοικοι ms Ηπεί
ρου, otoxos είναι να παραχθεί νέα σημαντική γνώση 
για την πρόληψη, θεραπεία και πρόγνωση νοσημά
των, με απώτερο σκοπό τη βελτίωση ms υγειτς των 
Ηπειρωτών, και κατ’ επέκταση όλων των Ελλήνων.

Στο πλαίσιο αυτό, ο δήμοε Ηγουμενίτσα5 καλεί άν- 
6p8s και γυναίκεε ηλικιαε 20 έας 70 ετών, povipous 
KaroiKous του Δήμου Ηγουμενίτσαε, να συμμετέχουν 
στην Μελέτη Υγείαε Ηπείρου, που θα βρίσκεται στην 
Ηγουμενίτσα, στο χώρο του ΚΑΠΗ (Ελευθερίαε 7) 
από 31 Ιουλίου έας 4 Αυγούστου 2023. Οι συμμετέ- 
xovtos θα λάβουν μία δωρεάν και λεπτομερή ανα
φορά ms κατάσταση5 ms uysias rous και τα 
αποτελέσματα pias πλήρου5 λιπομέτρησηε.

Tnpobvras όλα τα απαραίτητα μέτρα ασφαλειτς και 
εμπιστευτικότηταε και με την απαιτούμενη χρονική 
διάρκεια ανάμεσα στα ραντεβού, οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή, καλώντα5 στο τη
λέφωνο του ΚΕΠ Υγείαε 26653-61118 (09:00-14:00).

Ka0ci)s η Μελέτη Υγείαε Ηπείρου συνεχίζει να δέ
χεται νέεε συμμετοχέε και στο Πανεπιστήμιο Ιωαννί
νων (Εργαστήριο Υγιεινήε και Επιδημιολογίες του 
Τμήματο3 ΙατρικήΞ), όσοι ενδιαφέρονται να επισκε- 
φθούν το εξεταστικό κέντρο στα Ιωάννινα, μπορούν 
να κλείσουν ραντεβού στην παρακάτω ιστοσελίδα 
https://ehs.med.uoi.gr/booking/

ΠΩΛΕΙΤΑΙ SCANIA 1997 λεωφορείο νομού 
Ιωαννίνων. Τιμή 160.000 €. Πληροφορίες: 
6948042486

I. ΤΣΙΜΑΡΗΣ

«Κυβερνητική επιλογή 
η εγκατάλειψη του Ε.Ε.Υ.»

Δ
ριμεία κριτική στην Κυ
βέρνηση, άσκησε ο 
Βουλευτήε Ιωαννίνων 
και Υπεύθυνοε ΚΤΕ 
Υγείαε, Ιωάννηε Τσίμαρηε ωε Ει- 
δικόε Αγορητήε επί του Νομοσχε

δίου του Υπουργείου Υγείαε, κατά 
τη συνεδρίαση τηε Διαρκούε Επι- 
τροπήε Κοινωνικών Υποθέσεων 
τηε Βουλήε, σημειώνονταε πωε 
«πρέπει να μπει τέλοε στην απα
ράδεκτη πρακτική το “Επιτελικό 
Κράτοε” κάθε φορά να ξυπνά από 
το “βαθύ λήθαργο", μόνο “κατό
πιν εορτήε", ή για να ακριβολογώ, 
κατόπιν τραγωδίαε.___________

Έπρεπε πρώτα η επικαιρότητα να κατακλυ- 
στεί από ανθρώπινα δράματα, για να θυμηθεί 
η Κυβέρνηση το ΕΚΑΒ. Καλούμαστε να κυ
ρώσουμε διατάξες που τέθηκαν σε ισχύ 
άρον-άρον με Π.Ν.Π. Οι ελλείψες σε ασθε
νοφόρα, η κατάρρευση του ΕΚΑΒ, δεν προ- 
έκυψε απρόβλεπτα από τη μια μέρα στην 
άλλη. Τέσσερα χρόνια κυβερνούσατε. Τέσ
σερα χρόνια, γιατί αδρανήσατε; Γιατί αφή
σατε την κατάσταση στο ΕΚΑΒ να φθάσει 
“στο μη περαιτέρω"; Γιατί "κλείνατε το μάτι” 
mis ιδιωτικέε υπηρεσίεε υγείαε, εγκαταλεί- 
novras παράλληλα το Εθνικό Σύστημα 
Υγείαε να υποβαθμίζεται μέρα με την ημέρα; 
Τέσσερα χρόνια μετά, όσα “κροκοδείλια δά
κρυα" κι αν χύσετε πάνω από το Ε.Σ.Υ., το 
αποτύπωμα ms σκόπιμη3 αδράνειάε oas, 
έχει χαραχθεί ανεξίτηλα», υπογράμμισε.

Ο Βουλευτή3 του ΠΑΣΟΚ ζήτησε απαντή
σει επί σειράε ερωτημάτων επί του Νομο
σχεδίου, για την υφιστάμενη κατάσταση και 
τη μέχρι στιγμήε εφαρμογή των Π.Ν.Π. Επι
πλέον, στηλίτευσε πας «η πραγματικότητα 
είναι αδυσώπητη. Η πραγματικότητα είναι 
πωε η επιχορήγηση των Νοσοκομείων από 
τον κρατικό προϋπολογισμό έχει μειωθεί 
κατά 860 εκατομμύρια από το 2015 ας σή
μερα. Το ποσοστό του ΑΕΠ που διατίθεται για 
την υγεία, είναι κάτω από τον μέσο όρο τηε 
Ευρωπαϊκήε 'Evarons. Η πραγματικότητα 
είναι οι λίστε5 ms ντροπή3 στα χειρουργεία, 
η αναξιοπρεπή5 ταλαιπωρία των ασθενών

λόγω ms ακραιΥς υποστελέχωσηε, οι απώ- 
λειεε συνανθρώπων pas, η εργασιακή εξόν
τωση όσων ηρωικά υπηρετούν νυχθημερόν 
στς 6npooiss δομέε υγειίς».

«Η εγκατάλειψη του Ε.Σ.Υ., αποτελεί κυ
βερνητική επιλογή. Επιλέξατε σκόπιμα, να 
μην αξιοποιήσετε mus nopous του Ταμείου 
Av0Kapqjns, αλλά να διαθέσετε κάτω από το 
5% των συνολικών πόρων στην Υγεία Επι- 
λέξατε σκόπιμα, να “ναρκοθετήσετε” τη 
δωρεάν και καθολική παροχή υπηρεσιών 
υγείαε amus πολίτεε, ενώ η Ελλάδα έχει 
τς δεύτερεε υψηλότερε5 ιδιωτικέε δαπά- 
mes για την υγεία, πίσω μόνο από τη 
Βουλγαρία. Επιλέξατε σκόπιμα, την ου
σιαστική κατάργηση τηε πλήρουε και απο- 
κλειστικήΞ απασχόληση5 των ιατρών του 
Ε.Σ.Υ., στοχεύονταε στη μετατροπή ενόε 
δημόσιου και κοινωνικού αγαθού, σε αν
τικείμενο ms ιδιωτικήε αγοράε. Οι πρό- 
σφατε5 τραγικέε εξελίξειε δυσλειτουργίας 
του ΕΚΑΒ, είναι αποτέλεσμα pias προδια- 
γεγραμμένηε πορείαε» τόνισε ο I. Τσίμα-

ρηε.Περιγράφονταε τα δεδομένα ελλεί
ψεων στο ΕΚΑΒ, αναφορικά με τα μικτά 
πληρώματα με αποσπάσες οδηγών από 
mus Δήμουε, το Πυροσβεστικό Σώμα και 
τς'Ενοπλεε Δυνάμες, ο Βουλευτήε Ιωαν
νίνων σημείωσε πωε «τα πληρώματα των 
ασθενοφόρων δεν είναι απλοί οδηγοί 
οχημάτων, αλλά ειδικό εκπαιδευμένο 
προσωπικό, που παρέχει εξειδικευμένεε 
πρώτε3 βοήθειε5 και υπηρεσίεε φροντί- 
6as σε ασθενείε την στιγμή του συμβάν- 
ms. Οι απαραίτητεε γνώσες και 
ικανότητε5, δεν μπορούν να αναπληρω
θούν με διήμερεε εκπαιδεύσες στς πρώ- 
tos βοήθειεΞ οδηγών άλλων υπηρεσιών 
και σωμάτων ασφαλείαε που θα αποσπα
στούν από ήδη υποστελεχωμένεε δομέε. 
Είναι κατεπείγουσα η ανάγκη προσλή
ψεων εκπαιδευμένου τακτικού προσωπι
κού, με σύγχρονη παροχή κινήτρων, 
χωρίε άλλη αναβολή, ώστε να καλυφθούν 
τα κενά και να λειτουργήσουν κανονικά οι 
υπηρεσίεε».

ΥποψήφκΗ Περιφερειάρχη ο Σχέφανοε Ζούμπαε
Και επίσημα από το μεσημέρι ms Κυ- 

piaK0s ο Στέφανοε Ζούμπαε είναι ο υπο- 
ψήφιοε περιφερειάρχη5 που θα στηρίξει 
το ΠΑΣΟΚ στην'Ηπειρο. Η απόφαση ελή- 
φθη από την επιτροπή για τς αυτοδιοικη- 
tik0s εκλογέε του κόμματοε και σε 
πρώτη φάση ανακοινώθηκαν οι υποψή
φιοι σε έξι περιφέρειε5 τηε xoapas.

«Η επιλογή που έγινε από το ΠΑΣΟΚ 
στο πρόσωπό μου, αποτελεί για εμένα 
μια μεγάλη ευθύνη αλλά ταυτόχρονα και 
μια μεγάλη πρόκληση. Τεράστιο χρέοε

μου είναι να συγκροτήσουμε μια αξιό
μαχη παράταξη που θα καταθέσει ολο
κληρωμένο πρόγραμμα για την Ήπειρο. 
Η πρόκληση είναι να δουλέψουμε με συ
νέπεια και στρατηγικό σχεδίασμά ώστε ο 
mnos pas να πάρει την θέση που του 
αξίζει στο χάρτη τηε χώραε και των Βαλ
κανίων. θα πορευτώ ας iaos μεταξύ 
ίσων. Με άξιουε και ικανούε συνεργά- 
τεε που θα παρουσιάσουμε το επόμενο 
διάστημα και με προτάσες. Με ανθρώ- 
nous που θέλουν να προσφέρουν. Η πε-

ριφέρειά pas βιώνει την απόλυτη στασι
μότητα. Αποσπασματικέε παρεμβάσες 
χωρίε πρόγραμμα. Αποσπασματικά έργα 
xarpis σχέδια. Απέναντι σε αυτά θα αντι- 
τάξουμε την συνεργασία, την διαβού- 
λευση, τον στρατηγικό σχεδίασμά. Τα 
επόμενα πέντε χρόνια είναι πολλά για να 
πάνε χαμένα. Ξεκινούμε. Με τη βεβαι
ότητα ότι τον Οκτώβριο η Ήπειροε θα 
κάνει την μεγάλη αλλαγή», αναφέρει σε 
ανακοίνωσή του ο υποψήφιοε Περιφε- 
ρειάρχηε Ηπείρου.
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1  «Η χώρα χρειάζεται ισχυρό και αξιοπρεπές ΕΣΥ»
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ

ΗΠΕΙΡΟΥ
Σελ.: 4 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

384.35 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΙΩΑΝ. ΤΣΙΜΑΡΗΣ

«Η χώρα χρειάζεται 
ισχυρό και αξιοπρεπές ΕΣΥ»
Ειδικός αγορητής στο ΝΣ για την Υγεία ο Τομεάρχης Υγείας του ΠΑΣΟΚ

Α
υστηρή κριτική στην Κυβέρ
νηση, άσκησε ο Βουλευτής Ιω- 
αννίνων και Υπεύθυνος ΚΤΕ 
Υγείας, Ιωάννης Τσίμαρης ως Ειδι

κός Αγορητής επί του Νομοσχεδίου 
του Υπουργείου Υγείας, κατά τη συ
νεδρίαση της Διαρκούς Επιτροπής 
κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής.

«Πρέπει, επιτέλους, να μπει τέλος 
οτην απαράδεκτη πρακτική το "Επι
τελικό Κράτος" κάθε φορά να ξυπνά 
από το "βαθύ λήθαργο", μόνο κατό
πιν εορτής, ή για να ακριβολογώ, κα
τόπιν τραγωδίας. 'Επρεπε πρώτα η 
επικαιρότητα να κατακλυστεί από 
ανθρώπινα δράματα, για να θυμηθεί 
η Κυβέρνηση το ΕΚΑΒ. Καλούμαστε 
να κυρώσουμε διατάξεις που τέθη
καν σε ιοχύ άρον - άρον με Π.Ν.Π. Οι 
ελλείψεις σε ασθενοφόρα, η κατάρ
ρευση του ΕΚΑΒ, δεν προέκυψε

απρόβλεπτα από τη μια μέρα οτην 
άλλη. Τέοοερα χρόνια κυβερνού
σατε. Τέσοερα χρόνια, γιατί αδρανή
σατε; Γιατί αφήσατε την κατάσταση 
οτο ΕΚΑΒ να φθάοει "στο μη περαι
τέρω"; Γιατί "κλείνατε το μάτι" οτις 
ιδιωτικές υπηρεσίες υγείας, εγκατα- 
λείποντας παράλληλα το Εθνικό Σύ
στημα Υγείας να υποβαθμίζεται μέρα 
με την ημέρα;», υπογράμμισε.

Ο Βουλευτής του ΠΑΣΟΚ ζήτησε 
απαντήσεις επί οειράς ερωτημάτων 
επί του Νομοσχεδίου, για την υφι
στάμενη κατάοταοη και τη μέχρι 
στιγμής εφαρμογή των Π.Ν.Π. «Η 
πραγματικότητα είναι πως η επιχο
ρήγηση των Νοσοκομείων από τον 
κρατικό προϋπολογισμό έχει μειωθεί 
κατά 860 εκατομμύρια από το 2015 
ως οήμερα. Το ποοοοτό του ΑΕΠ που 
διατίθεται για την υγεία, είναι κάτω 
από τον μέοο όρο της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.

Η πραγματικότητα είναι οι λίστες 
της ντροπής οτα χειρουργεία, η ανα
ξιοπρεπής ταλαιπωρία των ασθενών 
λόγω της ακραίας υποοτελέχωοης, 
οι απώλειες συνανθρώπων μας, η 
εργασιακή εξόντωση όσων ηρωικά 
υπηρετούν νυχθημερόν οτις δημό
σιες δομές υγείας.

Η εγκατάλειψη του ε.ς.υ. αποτελεί 
κυβερνητική επιλογή. Επιλέξατε 
σκόπιμα, να μην αξιοποιήσετε τους 
πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης, 
αλλά να διαθέσετε κάτω από το 5% 
των συνολικών πόρων στην Υγεία 
Επιλέξατε σκόπιμα, να "ναρκοθετή
σετε" τη δωρεάν και καθολική πα
ροχή υπηρεσιών υγείας οτους πολί

τες, ενώ η Ελλάδα έχει τις δεύτερες 
υψηλότερες ιδιωτικές δαπάνες για 
την υγεία, πίσω μόνο από τη Βουλ
γαρία. Επιλέξατε σκόπιμα, την ου
σιαστική κατάργηση της πλήρους και 
αποκλειστικής απασχόλησης των ια
τρών του Ε.Σ.Υ., στοχεύοντας στη με
τατροπή ενός δημόσιου και κοινωνι
κού αγαθού, σε αντικείμενο της ιδιω
τικής αγοράς. Οι πρόσφατες τραγικές 
εξελίξεις δυσλειτουργίας του ΕΚΑΒ, 
είναι αποτέλεσμα μιας προδιαγε
γραμμένης πορείας» τόνισε ο I. Τσί
μαρης.

Περιγράφοντας τα δεδομένα ελ
λείψεων οτο ΕΚΑΒ, αναφορικά με τα 
μικτά πληρώματα με αποσπάσεις 
οδηγών από τους Δήμους, το Πυρο
σβεστικό Σώμα και τις Ένοπλες Δυ
νάμεις, ο Βουλευτής Ιωαννίνων ση
μείωσε πως «τα πληρώματα των 
ασθενοφόρων δεν είναι απλοί οδη
γοί οχημάτων, αλλά ειδικό εκπαι
δευμένο προσωπικό, που παρέχει 
εξειδικευμένες πρώτες βοήθειες και 
υπηρεσίες φροντίδας οε ασθενείς 
την στιγμή του συμβάντος. Οι απα
ραίτητες γνώσεις και ικανότητες, δεν 
μπορούν να αναπληρωθούν με διή
μερες εκπαιδεύσεις οτις πρώτες βοή
θειες οδηγών άλλων υπηρεσιών και 
σωμάτων ασφαλείας που θα απο
σπαστούν από ήδη υποστελεχωμέ
νες δομές. Είναι κατεπείγουσα η 
ανάγκη προσλήψεων εκπαιδευμένου 
τακτικού προσωπικού, με σύγχρονη 
παροχή κινήτρων, χωρίς άλλη ανα
βολή, ώστε να καλυφθούν τα κενά 
και να λειτουργήσουν κανονικά οι 
υπηρεσίες».



3;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Κριτική για ένα καλύτερο ΕΣΥ
Πηγή: ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΤΗΣ

ΗΠΕΙΡΟΥ
Σελ.: 7 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

375.54 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΤΣΙΜΑΡΗΣ

Κριτική για ένα καλύτερο ΕΣΥ
Αυστηρή κριτική στην Κυβέρνηση, άσκησε ο βουλευτής Ιωαν- 

νίνων και Υπεύθυνος ΚΤΕ Υγείας, Ιωάννης Τσίμαρης ως Ειδικός 
Αγορητής επί του Νομοσχεδίου του Υπουργείου Υγείας, κατά τη 
συνεδρίαση της Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων 
της Βουλής.

«Πρέπει, επιτέλους, να μπει τέλος στην απαράδεκτη πρακτική το 
“Επιτελικό Κράτος” κάθε φορά να ξυπνά από το “βαθύ λήθαργο", 
μόνο “κατόπιν εορτής”, ή για να ακριβολογώ, κατόπιν τραγωδίας. 
Έπρεπε πρώτα η επικαιρότητα να κατακλυοτεί από ανθρώπινα δρά
ματα, για να θυμηθεί η Κυβέρνηση το ΕΚΑΒ. Καλούμαστε να κυ
ρώσουμε διατάξεις που τέθηκαν σε ισχύ άρον - άρον με Π.Ν.Π. Οι 
ελλείψεις σε ασθενοφόρα, η κατάρρευση του ΕΚΑΒ, δεν προέκυψε 
απρόβλεπτα από τη μια μέρα στην άλλη. Τέσσερα χρόνια κυβερ
νούσατε. Τέσσερα χρόνια, γιατί αδρανήσατε; Γιατί αφήσατε την κα
τάσταση στο ΕΚΑΒ να φθάσει “στο μη περαιτέρω”; Γ ιατί "κλείνατε 
το μάτι” στις ιδιωτικές υπηρεσίες υγείας, εγκαταλείποντας παράλ
ληλα το Εθνικό Σύστημα Υγείας να υποβαθμίζεται μέρα με την 
ημέρα; Τέσσερα χρόνια μετά, όσα “κροκοδείλια δάκρυα" κι αν χύ
σετε πάνω από το Ε.Σ.Υ., το αποτύπωμα της σκόπιμης αδράνειάς 
σας, έχει χαραχθεί ανεξίτηλα», υπογράμμισε.

Ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ ζήτησε απαντήσεις επί σειράς ερωτη
μάτων επί του Νομοσχεδίου, για την υφιστάμενη κατάσταση και τη 
μέχρι στιγμής εφαρμογή των Π.Ν.Π. Επιπλέον, στηλίτευσε πως «η 
πραγματικότητα είναι αδυσώπητη. Η πραγματικότητα είναι πως η

επιχορήγηση των Νοσοκομείων από τον κρατικό προϋπολογισμό 
έχει μειωθεί κατά 860 εκατομμύρια από το 2015 ως σήμερα. Το πο
σοστό του ΑΕΠ που διατίθεται για την υγεία, είναι κάτω από τον 
μέσο όρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η πραγματικότητα είναι οι λί
στες της ντροπής στα χειρουργεία, η αναξιοπρεπής ταλαιπωρία 
των ασθενών λόγω της ακραίας υποστελέχωσης, οι απώλειες συ
νανθρώπων μας, η εργασιακή εξόντωση όσων ηρωικά υπηρετούν 
νυχθημερόν στις δημόσιες δομές υγείας».

«Η εγκατάλειψη του ΕΣΥ, αποτελεί κυβερνητική επιλογή. Επιλέ- 
ξατε σκόπιμα, να μην αξιοποιήσετε τους πόρους του Ταμείου Ανά
καμψης, αλλά να διαθέσετε κάτω από το 5% των συνολικών πόρων 
στην Υγεία Επιλέξατε σκόπιμα, να “ναρκοθετήσετε" τη δωρεάν και 
καθολική παροχή υπηρεσιών υγείας στους πολίτες, ενώ η Ελλάδα 
έχει τις δεύτερες υψηλότερες ιδιωτικές δαπάνες για την υγεία, 
πίσω μόνο από τη Βουλγαρία. Επιλέξατε σκόπιμα, την ουσιαστική 
κατάργηση της πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης των ια
τρών του ΕΣΥ, στοχεύοντας στη μετατροπή ενός δημόσιου και κοι
νωνικού αγαθού, σε αντικείμενο της ιδιωτικής αγοράς. Οι πρό
σφατες τραγικές εξελίξεις δυσλειτουργίας του ΕΚΑΒ, είναι αποτέ
λεσμα μιας προδιαγεγραμμένης πορείας» τόνισε ο I. Τσίμαρης.

Περιγράφοντας τα δεδομένα ελλείψεων οτο ΕΚΑΒ, αναφορικά 
με τα μικτά πληρώματα με αποσπάσεις οδηγών από τους Δήμους, 
το Πυροσβεστικό Σώμα και τις Ένοπλες Δυνάμεις, ο βουλευτής Ιω- 
αννίνων σημείωσε πως «τα πληρώματα των ασθενοφόρων δεν είναι

απλοί οδηγοί οχημάτων, αλλά ειδικό εκπαιδευμένο προσωπικό, που 
παρέχει εξειδικευμένες πρώτες βοήθειες και υπηρεσίες φροντίδας 
σε ασθενείς την στιγμή του συμβάντος. Οι απαραίτητες γνώσεις 
και ικανότητες, δεν μπορούν να αναπληρωθούν με διήμερες εκ
παιδεύσεις στις πρώτες βοήθειες οδηγών άλλων υπηρεσιών και σω
μάτων ασφαλείας που θα αποσπαοτούν από ήδη υποστελεχωμέ
νες δομές. Είναι κατεπείγουσα η ανάγκη προσλήψεων εκπαιδευ
μένου τακτικού προσωπικού, με σύγχρονη παροχή κινήτρων, χω
ρίς άλλη αναβολή, ώστε να καλυφθούν τα κενά και να λειτουργή
σουν κανονικά οι υπηρεσίες».

Αξίζει να σημειωθεί πως ο I. Τσίμαρης παρουσίασε ένα ολοκλη
ρωμένο πλέγμα προτάσεων για την αναγέννηση του ΕΣΥ, όπως 
εγκαίρως και αναλυτικά το έχει προτείνει ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ 
- Κινήματος Αλλαγής, Νίκος Ανδρουλάκης.



4;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Γιάννης Τσίμαρης: «Κυβερνητική επιλογή η
εγκατάλειψη του Ε.Σ.Υ.» Στάση εργασίας και
συγκέντρωση δ ...

Πηγή: ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝ Σελ.: 4 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

582.01 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

41 Ρεπορτάζ H. A. - ΤΡΙΤΗ 25 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023

ΑΥΣΤΗΡΗ κριτική στην 
κυβέρνηση, άσκησε ο 
βουλευτής Ιωαννίνων και 
υπεύθυνος ΚΤΕ Υγείας του 
ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής 
Ιωάννης Τσίμαρης ως 
ειδικός αγορητής επί του 
νομοσχεδίου του υπουργείου 
Υγείας, κατά τη συνεδρίαση 
της Διαρκούς Επιτροπής 
Κοινωνικών Υποθέσεων της 
Βουλής.

Π
ρέπει, επιτέλους, να 
μπει τέλος στην απαρά
δεκτη πρακτική το “Επι
τελικό Κράτος” κάθε φορά να ξυπνά 

από το “βαθύ λήθαργο”, μόνο “κατό
πιν εορτής”, ή για να ακριβολογώ, 
κατόπιν τραγωδίας. Έπρεπε πρώτα 
η επικαιρότητα να κατακλυστεί από 
ανθρώπινα δράματα, για να θυμη
θεί η Κυβέρνηση το ΕΚΑΒ. Καλού
μαστε να κυρώσουμε διατάξεις που 
τέθηκαν σε ισχύ άρον - άρον με 
Π.Ν.Π. Οι ελλείψεις σε ασθενοφό
ρα, η κατάρρευση του ΕΚΑΒ, δεν 
προέκυψε απρόβλεπτα από τη μια 
μέρα στην άλλη. Τέσσερα χρόνια 
κυβερνούσατε. Τέσσερα χρόνια, 
γιατί αδρανήσατε; Γιατί αφήσατε την 
κατάσταση στο ΕΚΑΒ να φθάσει 
“στο μη περαιτέρω”; Γιατί "κλείνα
τε το μάτι” στις ιδιωτικές υπηρεσίες 
υγείας, εγκαταλείποντας παράλληλα

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ ΠΛΕΓΜΑ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ

Γιάννης Τσίμαρης: «Κυβερνητική 
επιλογή η εγκατάλειψη του Ε.Σ.Υ.»

το Εθνικό Σύστημα Υγείας να υπο
βαθμίζεται μέρα με την ημέρα; Τέσ
σερα χρόνια μετά, όσα “κροκοδείλια 
δάκρυα” κι αν χύσετε πάνω από το 
Ε.Σ.Υ., το αποτύπωμα της σκόπιμης 
αδράνειάς σας, έχει χαραχθεί ανεξί
τηλα», υπογράμμισε.

Ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ ζήτησε 
απαντήσεις επί σειράς ερωτημάτων 
επί του Νομοσχεδίου, για την υφι
στάμενη κατάσταση και τη μέχρι 
στιγμής εφαρμογή των Π.Ν.Π. Επι
πλέον, στηλίτευσε πως «η πραγμα
τικότητα είναι αδυσώπητη. Η πραγ

ματικότητα είναι πως η επιχορή
γηση των Νοσοκομείων από τον 
κρατικό προϋπολογισμό έχει μειω
θεί κατά 860 εκατομμύρια από το 
2015 ως σήμερα. Το ποσοστό του 
ΑΕΠ που διατίθεται για την υγεία, 
είναι κάτω από τον μέσο όρο της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η πραγμα
τικότητα είναι οι λίστες της ντρο
πής στα χειρουργεία, η αναξιο
πρεπής ταλαιπωρία των ασθενών 
λόγω της ακραίας υποστελέχωσης, 
οι απώλειες συνανθρώπων μας, η 
εργασιακή εξόντωση όσων ηρωικά

υπηρετούν νυχθημερόν στις δημό
σιες δομές υγείας. Η εγκατάλει
ψη του Ε.Σ.Υ., αποτελεί κυβερνητι
κή επιλογή. Επιλέξατε σκόπιμα, να 
μην αξιοποιήσετε τους πόρους του 
Ταμείου Ανάκαμψης, αλλά να δια
θέσετε κάτω από το 5% των συνο
λικών πόρων στην Υγεία Επιλέξα- 
τε σκόπιμα, να “ναρκοθετήσετε” τη 
δωρεάν και καθολική παροχή υπη
ρεσιών υγείας στους πολίτες, ενώ 
η Ελλάδα έχει τις δεύτερες υψη
λότερες ιδιωτικές δαπάνες για την 
υγεία, πίσω μόνο από τη Βουλγα
ρία. Επιλέξατε σκόπιμα, την ουσι
αστική κατάργηση της πλήρους και 
αποκλειστικής απασχόλησης των 
ιατρών του Ε.Σ.Υ., στοχεύοντας στη 
μετατροπή ενός δημόσιου και κοι
νωνικού αγαθού, σε αντικείμενο 
της ιδιωτικής αγοράς. Οι πρόσφα
τες τραγικές εξελίξεις δυσλειτουρ
γίας του ΕΚΑΒ, είναι αποτέλεσμα 
μιας προδιαγεγραμμένης πορείας», 
τόνισε ο κ. Τσίμαρης.

Περιγράφοντας τα δεδομένα 
ελλείψεων στο ΕΚΑΒ, αναφορικά με 
τα μικτά πληρώματα με αποσπάσεις 
οδηγών από τους Δήμους, το Πυρο

σβεστικό Σώμα και τις Ένοπλες 
Δυνάμεις, ο Βουλευτής Ιωαννίνων 
σημείωσε πως «τα πληρώματα των 
ασθενοφόρων δεν είναι απλοί οδη
γοί οχημάτων, αλλά ειδικό εκπαι
δευμένο προσωπικό, που παρέχει 
εξειδικευμένες πρώτες βοήθειες και 
υπηρεσίες φροντίδας σε ασθενείς 
την στιγμή του συμβάντος. Οι απα
ραίτητες γνώσεις και ικανότητες, 
δεν μπορούν να αναπληρωθούν με 
διήμερες εκπαιδεύσεις στις πρώτες 
βοήθειες οδηγών άλλων υπηρεσι
ών και σωμάτων ασφαλείας που θα 
αποσπαστούν από ήδη υποστελε
χωμένες δομές. Είναι κατεπείγου- 
σα η ανάγκη προσλήψεων εκπαι
δευμένου τακτικού προσωπικού, με 
σύγχρονη παροχή κινήτρων, χωρίς 
άλλη αναβολή, ώστε να καλυφθούν 
τα κενά και να λειτουργήσουν κανο
νικά οι υπηρεσίες».

Ο κ. Τσίμαρης παρουσίασε ακόμη 
ένα ολοκληρωμένο πλέγμα προ
τάσεων για την αναγέννηση του 
ΕΣΥ, όπως εγκαίρως και αναλυτι
κά το έχει προτείνει ο Πρόεδρος 
του ΠΑΣΟΚ - Κινήματος Αλλαγής, 
Νίκος Ανδρουλάκης.

ΑΔΕΔΥ

Σχάση εργασίας
και συγκέντρωση διαμαρτυρίας
Πανελλαδική στάση εργασίας αποφάσισε η Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. με αφορ

μή την κατάθεση του νομοσχεδίου «Ενίσχυση του εισοδήματος των μισθωτών, των νέων, 
της οικογένειας και της εργασίας - συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις» και την ψήφισή του την επόμε

νη βδομάδα από τη Βουλή.
Η στάση εργασία θα γίνει την Τετάρτη 26 Ιουλίου από τις 11 το πρωί έως τη λήξη του ωρα

ρίου, ενώ στα Γιάννενα η Εκτελεστική Γραμματεία του Νομαρχιακού Τμήματος Ιωαννίνων της 
Α.Δ.Ε.Δ.Υ. καλεί τα Πρωτοβάθμια Σωματεία σε παράσταση διαμαρτυρίας, στις 12 το μεσημέ
ρι στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου Δυτικής Μακεδονίας.

Το διεκδικητικό πλαίσιο της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. περιλαμβάνει αυξήσεις που να καλύπτουν τον πλη
θωρισμό τουλάχιστον 10% για όλους τους δημοσίους υπαλλήλους, επαναφορά του 13ου και 
14ου μισθού, ξεπάγωμα της διετίας 2016 - 17, αφορολόγητο στα 12.000€ ευρώ, αύξηση του 
επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, κατάργηση της εισφοράς του 2% υπέρ της 
ανεργίας, γνήσιο ενιαίο μισθολόγιο με πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς των εργαζομένων 
στο Δημόσιο, μέσα από συλλογική σύμβαση εργασίας , καμία σύνδεση της αξιολόγησης με τη 
μισθολογική και βαθμολογική εξέλιξη.

Καύσωνας και 
μετά.. .μπουρίνι
Πολύ υψηλές θερμοκρασίες αναμένονται σήμε

ρα και αύριο, σύμφωνα με επικάιροποίηση του 
έκτακτου δελτίου επικίνδυνων καιρικών φαινομέ

νων της Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας,, το 
οποίο αναφέρεται στο θερμό κύμα, με την ονομασία 
CLEON, που προκαλεί από τις 12 Ιουλίου συνθή
κες καύσωνα.

Σήμερα προβλέπεται νέα θερμική έξαρση με πολύ 
υψηλές θερμοκρασίες, οι οποίες θα διατηρηθούν 
μέχρι το μεσημέρι της Τετάρτης, οπότε αναμένεται 
αποδρομή του καύσωνα με μπουρίνια, ξεκινώντας 
από το βόρειο Ιόνιο, την Ήπειρο και τη δυτική Στε
ρεά.

Την Πέμπτη η θερμοκρασία προβλέπεται να υπο
χωρήσει κατά 6 με 8 βαθμούς σε όλη τη χώρα και 
δεν θα ξεπερνά τους 35 με 37 βαθμούς.

ΕΛ. ΑΣ.

1195 παραβάσεις 
στην Ήπειρο

Σε 1.195 ανέρχονται οι παρα
βάσεις που βεβαιώθηκαν στην 
Ήπειρο μέσα σε μια εβδομάδα, 

από τις 16 έως τις 22 Ιουλίου, στο 
πλαίσιο των τροχονομικών ελέγ
χων που συνεχίζονται σε ολόκλη
ρη τη χώρα.

Στην επικράτεια, διενεργήθηκαν 
103.750 τροχονομικοί έλεγχοι 
οδηγών και οχημάτων και βεβαι
ώθηκαν 21.302 παραβάσεις. Το 
64% των παραβάσεων αφορού
σαν σε υπερβολική ταχύτητα, μη 
χρήση προστατευτικού κράνους, 
μη χρήση ζώνης ασφαλείας, στέ
ρηση άδειας ικανότητας οδήγησης 
και παράνομη στάθμευση.

ΥΔΡΟΧΡΩΜ
ΧΙ'ΠΜΑΤΑ-ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ-ΜΟΝΩΤΙΚΑ 

LNF.rmAKA ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΘΕΓΜΑΝΣΗΣ 
ΘΕΡΜΟΜΟΝΩΣΗ ΥΓΡΟΜΟΝΩΣΗ 

11 ΟΛΟΚΛΗΡΟΥ ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗ ΚΤΙΡΙΩΝ

ΜΑΡΙΝΑ ΚΑΛΤΓΟΥΝΗ - MAN 0 Π ΟΥΛΟΥ

ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΣ 9. ΚΑΡΔΑΜΓΓΕΙΑ - ΙΩΑΝΝΙΝΑ 
Τ. 2G5IQ65291 - e-mail Tnanopoulosb©hotm3Jtcam

oserierts
ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΗ

ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ
Χρυσάνθη Σταγκογιάννη MD, Ευαγγελία Σταγκογιάννη MD

• Οφθαλμολογικός και Παιδοοφθαλμολογικός Έλεγχος
• LASER Πρεσβυωπίας, Μυωπίας, Υπερμετρωπίας, Αστιγματισμού, 

Καψουλοτομίας και Ιριδοτομίας
• Χειρουργική αντιμετώπιση Καταρράκτη, Γλαυκώματος, 

Κεροτόκωνου, Παθήσεων Αμφιβληστροειδούς, Ωχρας Κηλίδας 
Βλεφαροπλαστική και BOTOX

• O.C.T., Φλουοροαγγειογραφία, Υπερηχογραφίας, Οπτικά Πεδία, 
Τοπογραφία

3ο Χιλ. Ε.Ο. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ - ΑΘΗΝΩΝ (Περιοχή Παννιώτικο Σαλόνι) 
Τηλ 2651040744 - 2651002639

Ωράριο Λειτουργίας: Δευτέρα - Παρασκευή 09:00π.μ. -08:00μ.μ.

«Κυκλοφορούσε» με τέσσερις καταδικαστικές αποφάσεις

Με σωρεία καταδικασα- 
κών αποφάσεων σε βάρος 
του, συνελήφθπ ένας αλλοδαπός 

το μεσημέρι του Σαββάτου στην 
Ηγουμενίτσα από αστυνομικούς 
της Υποδιεύθυνσης Ασφάλειας 
Ηγουμενίτσας.

Σε βάρος του εκκρεμούσαν τέσ
σερις συνολικά καταδικαστικές

αποφάσεις και συγκεκριμένα του 
Μονομελούς Εφετείου Κακουργη
μάτων Θεσσαλονίκης για παράβα
ση της νομοθεσίας περί ναρκωτι
κών, με ποινή κάθειρξης 8 ετών 
και 11 μηνών καθώς και χρημα
τική ποινή 15.000 ευρώ, του Τρι
μελούς Εφετείου Κακουργημάτων 
Θεσσαλονίκης για λαθρεμπορία

με ποινή φυλάκισης ενός έτους, 
του Τριμελούς Πλημμελειοδικεί
ου Θεσσαλονίκης για παράβαση 
του Εθνικού Τελωνειακού Κώδι
κα, με ποινή φυλάκισης ενός έτους 
και του Μονομελούς Πλημμελειο
δικείου Θεσσαλονίκης για λαθρε
μπορία, με ποινή φυλάκισης έξι 
μηνών.

Νεκρός 57χρονος οδηγός 
μοτοσικλέτας σε τροχαίο

Νεκρός ανασύρθηκε ένας 57χρονος οδηγός μοτο
σικλέτας, μετά την εκτροπή της μοτοσικλέτας και 
την πτώση της σε παρακείμενο ρέμα, στο 2ο χιλιόμε

τρο της επαρχιακής οδού Συβότων - Πέρδικας, ενώ 
τραυματίστηκε και η 48χρονη συνεπιβάτης του με 
καταγωγή από το Καζακστάν.

Το θανατηφόρο τροχαίο σημειώθηκε στις 4.10 τα 
ξημερώματα του Σαββάτου, με τους διασώστες του 
ΕΚΑΒ να μην μπορούν να προσφέρουν καμία βοή
θεια στον 57χρονο από το Αγρίνιο. Με τη συνδρο
μή της Πυροσβεστικής, μεταφέρθηκε σε ασθενοφό
ρο του ΕΚΑΒ η 48χρονη, κάτοικος Αγρίνιου επίσης, 
η οποία αρχικά μεταφέρθηκε στο Τμήμα Επειγόντων 
Περιστατικών Ηγουμενίτσας και στη συνέχεια δια
κομίστηκε στο Νοσοκομείο Φιλιατών, όπου νοση
λεύεται εκτός κινδύνου.

Προανάκριση για τις συνθήκες του δυστυχήματος 
ενεργείται από το Τμήμα Τροχαίας Ηγουμενίτσας.

Έλεγχοι και συλλήψεις 
για τα ντεσιμπέλ

Εντατικοί είναι οι έλεγχοι της αστυνομίας στην 
Ήπειρο για την προστασία του κοινού από θορύ
βους μουσικής στα καταστήματα διασκέδασης.

Τα μεσάνυχτα της Κυριακής συνελήφθησαν οι 
υπεύθυνοι δύο καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέ
ροντος σε Γιάννινα και Θεσπρωτία, καθώς η μουσι
κή υπερέβη το ανώτατο επιτρεπόμενο από τον νόμο 
όριο θορύβου.

Οι συλλήψεις πραγματοποιήθηκαν από τα Αστυνο
μικά Τμήματα Ιωαννίνων και Ηγουμενίτσας, ενώ οι 
έλεγχοι με σκοπό τη διασφάλιση της ποιότητας της 
ζωής των πολιτών θα συνεχιστούν με αμείωτη ένταση.

Υπενθυμίζεται πως μια ημέρα νωρίτερα, το Σάββα
το, για ηχορύπανση συνελήφθπ ο προσωρινά υπεύθυ
νος cafe - bar - restaurant στο Δρέπανο Ηγουμενίτσας. 
Όπως διαπιστώθηκε, στο κατάστημα όπου εμφανιζό
ταν δημοφιλής καλλιτέχνης, η ένταση της μουσικής 
υπερέβαινε το ανώτατο επιτρεπόμενο όριο θορύβου.
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1  52χρονη χειρουργήθηκε και περιμένει τα
αποτελέσματα της βιοψίας 47 μέρες

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

70.74 cm² Κυκλοφορία: 1720

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΟΕΔΗΝ
52χρονη χειρουργήθηκε 
και περιμένει ία 
αποτελέσματα 
ιης βιοψίας 47 μέρες
ΜΙΑ 52χρονη χειρουργήθηκε οτο νοσοκομείο 
Μεταξά ως επείγον περιστατικό άμεσα με Ca 
μαστού κατηγορίας BIRADS 5, στις 7/6/23. 
Σήμερα, μετά από 47 μέρες, δεν έχει λάβει 
ακόμα τα αποτελέσματα της ιστολογικής εξέ
τασης, παρά τη σοβαρότητα της κατάστασής 
της, η οποία μπορεί να θέσει σε κίνδυνο της 
ζωή της. Η 52χρονη ζήτησε το δείγμα από το 
παθολογοανατομικό τμήμα του Μεταξά για να 
το πάει σε άλλο εργαστήριο, όμως αυτό δεν το 
επιτρέπει το πρωτόκολλο. «Πώς είναι δυνα
τόν να συμβαίνει κάτι τέτοιο και να κινδυνεύ
ουν οι ασθενείς με καρκίνο;», αναρωτιούνται 
πηγές της ΠΟΕΔΗΝ και συνεχίζουν: «Φυσικά 
δεν έχουν ευθύνη οι συνάδελφοι του παθολο- 
γοανατομικού τμήματος του Μεταξά. Φταίνε οι 
ελλείψεις προσωπικού και η οργάνωση. Λεί
πουν γιατροί, παρασκευαστές, γραμματείς».
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1  Στο πλευρό των πυρόπληκτων οι υγειονομικοί
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 28 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

160.93 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Στο πλευρό των 
πυρόπληκτων 
οι υγειονομικοί
Σε συλλαλητήριο αλληλεγγύ
ης προς τους πυρόπληκτους 
προχώρησαν χθες Δευτέρα 
οι εργαζόμενοι στο ΕΣΥ, κά
νοντας λόγο για «προδιαγε
γραμμένο περιβαλλοντικό και 
ανθρωπιστικό έγκλημα» και 
ζητώντας από την κυβέρνηση 
και το υπουργείο Κλιματικής 
Κρίσης και Πολττικής Προστα
σίας να λάβει πιο αποτελεσμα
τικά μέτρα για την καλύτερη 
αντιμετώπιση αυτού του κατα
στροφικού φαινομένου.

Το συλλαλητήριο έλαβε 
χώρα στις 19.30 έξω από το 
υπουργείο Κλιματικής Κρί
σης και Πολιτικής Προστασί
ας, επί της λεωφόρου Κηφισί
ας, με μία σειρά από σωματεία 
εργαζομένων να συμμετέχει 
σε αυτό. Το πρώτο κάλεσμα 
από την πλευρά των υγειονο
μικών έγινε από την Ενωση Ια
τρών Νοσοκομείων Αθήνας 
και Πειραιά (ΕΙΝΑΠ), με το δι
οικητικό συμβούλιό της να δη
λώνει στην ανακοίνωσή του 
«συμπαράσταση στους συναν
θρώπους μας που υποφέρουν 
από τις καταστροφικές φωτιές 
που μαίνονται στην Ατπκή. Δη
λώνουμε όπ θα είμαστε παρό- 
ντες να προσφέρουμε οποια- 
δήπστε βοήθεια ζητηθεί».

ΟΕΟΔΥ
Ακολούθως, το σωματείο ερ- 
γαζομένωντου Εθνικού Οργα
νισμού Δημόσιας Υνείας (ΕΟ- 
ΔΥ), σε μία μακροσκελή ανα
κοίνωση, κάνει λόγο για «προ
διαγεγραμμένο έγκλημα» με 
πάνω από 500.000 στρέμμα
τα και δεκάδες κατοικίες να 
έχουν καεί, ενώ απαριθμεί τα 
χρόνια προβλήματα στους το
μείς της δασοπροστασίας και 
της δασοπυρόσβεσης που 
αντιμετωπίζει η χώρα μας, το
νίζοντας τις τεράσηες ελλεί
ψεις σε ανθρώπινο δυναμικό 
που αντιμετωπίζει το Πυροσβε
στικό Σώμα και οι δασεργάτες, 
αλλά και την ελλιπή χρηματο
δότηση και απουσία έργων κα
θαρισμού των δασών. Ανάλο
γου ύφους ήταν και η ανακοί
νωση των εργαζομένων στο 
θριάσιο Νοσοκομείο, οι οποί
α, εκτός από τα μέτρα για την 
ανακούφιση των πυροηλή- 
κτων, την αύξηση της χρημα
τοδότησης για δασοπροστα
σία και δασοπυρόσβεση, τις 
άμεσες προσλήψεις προσω
πικού και την εκπόνηση σχε
δίου πρόληψης και αντιμετώ
πισης πυρκαγιών, ηροέταξαν 
και μερικά από τα πάγια αιτή
ματα του κλάδου τους, όπως η 
στελέχωση του ΕΚΑΒ και των 
δημοσίων μονάδων υγείας με 
μόνιμο προσωπικό.
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1  Μάσκες τέλος - Τι αλλάζει με
Πηγή: ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ Σελ.: 1,25 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

239.1 cm² Κυκλοφορία: 1500

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Μάσκες τέλος 
στα νοσοκομεία 
- Τι αλλάζει με 
τα rapid tests

Διαγνωστικός έλεγχος και 
προστασία μόνο σε κλειστές 
δομές και ευάλωτους. ^25
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1  Μάσκες τέλος - Τι αλλάζει με
Πηγή: ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ Σελ.: 1,25 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-07-2023

Τέλοβ οι μάσκεβ
Xcopis την υποχρέωση για χρήση ατομι- 
xns μάσκαβ npooraoias εργάζονται από 
χθεε όλοι οι υγειονομικοί τηε xtbpas pas, 
με εξαίρεση τουβ χώρουε οι οποίοι χαρα
κτηρίζονται από την υψηλή ευαλωτότητα 
των ασθενών. Την ίδια σηγμή, παρελθόν 
αποτελεί rnions από χθεε το rapid test για 
το ανεμβολίαστο προσωπικό, το οποίο έχει 
επιστρέφει crus δομέε και os υπηρεσίεε 
Υγείαε από os αρχέβ του 2023.

Σύμφωνα με απόφαση που δημοσιεύ
τηκε στο Φύλλο bis Εφημερίδαβ ois Κυ- 
βέρνησηε (ΦΕΚ), η υποχρεωοκή χρήση 
προστατευοκήβ μάσκαβ προβλέπεται πλέον 
μόνο για το υγειονομικό προσωπικό που 
έρχεται σε επαφή με ασθενεί που ανήκουν

και τα rapid tests
eras ομάδεβ υψηλού κινδύνου (ογκολογι- 
κοί ασθενεώ, ανοσοκατασταλμένοι, μετα- 
μοσχευμένοι και ασθενείς ems Μονάδεβ 
Ενταοκήε Θεραπείας). Enions, η υποχρε
ωτική διενέργεια rapid τεστ εξακολουθεί 
να ισχύει μόνο για tous εργαζόμενουβ σε 
κλειστές δομές κοινωνική s φροντίδας του 
δημόσιου και ιδιωοκού τομέα.

Άλλα μέτρα
Σύμφωνα με τη νέα απόφαση, ισχύουν 

τα εξής για νοσοκομεία και δομέ8 Υγείας:
► Λειτουργία των Μονάδων Εντατικής 
Θεραπείας (ΜΕΘ) των δομών Υγεία8 
του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα για 
όλου8 tous ασθενείς, ανεξαρτήτως ms νό-

στα νοσοκομεία
σησής τους από κορωνοϊό.
► Ασθενεί που προσέρχονται σε δημό
σια ή ιδιωτική δομή Υγείας για εξέταση 
είτε με τακοκό ραντεβού είτε εκτάκτου 
δεν κάνουν τεστ.
► Ασθενείς που προσέρχονται ή εισάγο- 
νται - νοσηλεύονται σε δημόσια ή ιδιωτι
κή δομή Υγείας για οποιαδήποτε παρο
χή υπηρεσία8 υπόκεινται σε υποχρεωοκό 
rapid test όταν παρουσιάζουν συμπτώματα 
λοίμωξης του αναπνευσοκού.
► Το επισκεπτήριο επιτρέπεται σύμφωνα 
με τον κανονισμό ois εκάστοτε δημόσιας ή 
ιδιωτικής δομής Υγείας. Απαγορεύεται η 
είσοδος cnoas επισκέπτες που εμφανίζουν 
συμπτώματα λοίμωξης του αναπνευσοκού.
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1  Για ποιους καιαργείται η χρήση μάσκας στα
νοσοκομεία

Πηγή: POLITICAL Σελ.: 30 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

123.52 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Γ ια noious καιαργείιαι 
π χρήση μασκαε στα νοσοκομεία
Καταργείται η υποχρεωτική χρήση προστατευτικής μάσκας σε 
νοσοκομεία, καθώς και η υποχρεωτική διενέργεια rapid test για 
τη λοίμωξη Covid-19 από τους εργαζόμενους που δεν έχουν εμ
βολιαστεί ή δεν έχουν εμβολιαστεί πλήρως κατά του κορονοϊού. 
Η υποχρεωτική χρήση προστατευτικής μάσκας προβλέπεται 
μόνο για το υγειονομικό προσωπικό που έρχεται σε επαφή με 
ασθενείς υψηλού κινδύνου (ασθενείς ογκολογικοί, ανοσοκατα- 
σταλμένοι, μεταμοσχευμένοι και ασθενείς στις Μονάδες Εντα
τικής Θεραπείας), καθώς και για τους ασθενείς που ανήκουν 
στις ομάδες υψηλού κίνδυνου. Επίσης, η υποχρεωτική διενέρ
γεια rapid test εξακολουθεί να ισχύει πλέον μόνο για τους εργα
ζόμενους σε κλειστές δομές κοινωνικής φροντίδας του δημόσι
ου και ιδιωτικού τομέα. Αναφορικά με το επισκεπτήριο, η υπο
χρεωτική χρήση μάσκας ορίζεται σύμφωνα με τον κανονισμό 
της εκάστοτε δημόσιας ή ιδιωτικής δομής υγείας. Σε κάθε περί
πτωση. απαγορεύεται η είσοδος στους επισκέπτες που εμφανί
ζουν συμπτώματα λοίμωξης του αναπνευστικού.
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1  ΜΑΣΚΑ Καταργείται η χρήση στα νοσοκομεία
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 45 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

66.83 cm² Κυκλοφορία: 10340

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΜΑΣΚΑ
Καιαργείΐαιηχρήση 

σια νοσοκομεία
Καταργείται η υποχρεωτική χρήση μάσκαε 

σε νοσοκομεία και άλλεε δομέε υγειαε, απόφαση 
που σηματοδοτεί την οριστική έξοδο από την πανδη- 
μική περίοδο. Enions και σύμφωνα με σχετικό ΦΕΚ, 
παύει πλέον να ισχύει και το μέτρο τηε υποχρεωτικήε 
διενέργειαε rapid test από tous ανεμβολίαστουε ή 
μερικώε εμΒολιασμένουε εργαζόμενουε στο ΕΣΥ 
αλλά και από εκείνουε που εργάζονται σε ιδιωτικέε 
υγειονομικέε μονάδεε. Πιο συγκεκριμένα, εφεξήε 
η υποχρεωτική χρήση προστατευτικήε μάσκαε προ- 
Βλέπεται πλέον μόνο για το υγειονομικό προσωπικό 
που έρχεται σε επαφή με ασθενείε υψηλού κινδύ
νου (ασθενείε ογκολογικοί, ανοσοκατασταλμένοι, 
μεταμοσχευμένοι και ασθενείε οτιε Μονάδεε Εντα- 
τικήε θεραπείαε) καθώε και με τουε ασθενείε που 
ανήκουν οτιε ομάδεε υψηλού κινδύνου.
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